



Краевая массовая газета

www.ap22.ru

Нас читают 106 лет

Издается с 12 августа 1917 года

Алтайская ПРАВДА

Храним традиции. Шагаем в будущее



Среда, 10 января, 2024 год

№ 2

(31115)



ГЛАВНОЕ

Метель, скорость, зимняя гроза

Новогодние праздники – пора, которая, увы, не обходится без происшествий. Расскажем о наиболее резонансных событиях минувших каникул.

ПРОЕЗД ЗАКРЫТ

Новогодние праздники выпали на теплые дни. Отсутствие морозов заменили метели, которые в разных частях Алтайского края царствовали почти ежедневно. Как это обычно и бывает, в такой обстановке больше всего страдают водители.

Первый раз за минувшие выходные трассы перекрыли накануне Нового года – 31 декабря. Ограничения коснулись участков Чуйского и Змеиногорского трактов. Затем ветер со снегом вернулся в регион 3 и 8 января. В последний из этих дней Госавтоинспекция закрывала проезд дважды – непогода снова разыгралась не на шутку. Рекордсменами по времени перекрытия стали трасса Рубцовск – Змеиногорск, а также участок от Куры до границы с Казахстаном.

Куда торопились...

Что-то, а дорожные инциденты не обходят стороной нас ни по праздникам, ни по выходным. В первый же день нового года в больницу с серьезными травмами попали две женщины. Пострадавшие прогуливались в кювете вдоль Змеиногорского тракта, куда угодил их автомобиль по

ошибке водителя. К их несчастью, они оказались не единственными, кто попал в подобную ситуацию – вскоре после этого с трассы прямо на женщин слетела еще одна машина.

На следующей же день в Калманском районе произошло лобовое столкновение. Две иномарки «встретились» во время обгона, в результате пострадали сразу пять человек, в том числе 12-летний подросток.

4 января в Зональном районе под грузовик попала легковушка, после чего госпитализировали еще троих. Недалеко от этого же места 7 числа произошло самое резонансное и серьезное ДТП – на этот раз с участием минивэна. И вновь во время обгона. В результате удара две женщины погибли на месте, еще восемь человек пострадали. Среди пассажиров находились сразу пять детей. На месте аварии работали спасатели, которым приходилось доставать выживших из искореженного корпуса.

А 5 января в Бийске междугородный автобус сбил 10-летнюю девочку. Ребенок перебежал с матерью дорогу на красный сигнал светофора. Женщина не пострадала, а вот малышку увезли в больницу с серьезными травмами.

(Окончание на 3 стр.)



Фото А. КАСПРИШИНА



ВЫБОРЫ-2024

Успеть до февраля

Более 1 миллиона 300 тысяч подписей собрано, по последним данным, по всей стране в поддержку Владимира Путина на выборах Президента России. Это в четыре раза больше, чем нужно кандидату, баллотирующемуся в порядке самовыдвижения.

С 30 декабря волонтеры начали доставлять первые собранные документы в избирательный штаб Владимира Путина, где проходит проверка документов, обработка юридической службы, волонтеры подсчитывают количество. 1 млн 300 тыс. не окончательная цифра, сбор подписей продолжается.

Напомним, что самовыдвиженцам предстоит собрать по 300 тыс. подписей (не более 7,5 тыс. в одном регионе). Кроме Владимира Путина в качестве самовыдвиженца на пост президента страны претендует блогер-эколог Анатолий Баташев, у него богатый опыт участия в различных избирательных кампаниях, а одна из главных целей – уделить внимание проблемам экологии. Также выдвинула свою кандидатуру на пост президента бьюти-блогер, эзотерик и визиажист из Екатеринбурга Рада Русских. Кандидат считает, что у нее много меценатских начинаний – и в зоозащите, и в экоповестке.

Партийцам, не представленным в Госдуме, предстоит собрать 100 тыс. подписей. Сергей Малинкович выдвинул решением внеочередного съезда



Коммунистической Партии Коммунисты России. Ирина Свиридова пошла кандидатом от Демократической партии России (ДПР). Политик Сергей Бабурин подал документы в Центризбирком РФ для участия в выборах главы государства от партии «Российский общенародный союз».

VII съезд партии «Гражданская инициатива» выдвинул подмосковного депутата Бориса Надеждина кандидатом на выборах Президента РФ.

Политик Андрей Богданов подал документы в Центризбирком РФ для участия в выборах главы государства в качестве кандидата от Российской партии свободы и справедливости (РПСС).

Парламентским партиям не требуется сбор подписей. ЦИК зарегистрировал в качестве официальных претендентов на президентское кресло лидера ЛДПР Леонида Слуцкого и

vice-спикера Госдумы от фракции «Новые люди» Владислава Даванкова. В ближайшее время Центризбирком рассмотрит вопрос о регистрации еще одного представителя парламентской партии – Николая Харитоновна, выдвинутого на пост президента съездом КПРФ. Он уже получил разрешение на открытие специального счета и формирование избирательного фонда.

Напомним, что регистрация кандидатов по закону пройдет до 31 января 2024 года. Затем у Центризбиркома будет десять дней на то, чтобы проверить достоверность подписей, правильность заполнения подписных листов и вынести решение о регистрации кандидатов.

Имена попавших в бюллетень для голосования станут известны не позднее 10 февраля.

Татьяна НОЧЕТЫГОВА

448 ЧЕЛОВЕК

НАШЛИ ЖИВЫМИ ВОЛОНТЕРЫ ОРГАНИЗАЦИИ «ЛИЗА АЛЕРТ» В КРАЕ В 2023 ГОДУ

Всего в прошлом году искали 573 пропавших, в том числе 143 ребенка. Как отмечают волонтеры, розыск проходит круглосуточно и при любой погоде. К сожалению, не всегда поисковые мероприятия завершаются благополучно. 18 человек в прошлом году так и не нашли, а 49 пропавших найдены погибшими. Больше всего людей пропадает летом – свыше 60 ежемесячно. Чаще всего они теряются в лесу.

КАЛЕНДАРЬ «АП»

Рельсы под землёй



10 января 1863 года в Лондоне открылась первая в мире линия метро.

Длина линии метрополитена составляла 3,6 км. На всем его протяжении находилось семь станций. Железнодорожная подземка предназначалась для движения поездов с паровой тягой, которые работали на угле.

Сегодня лондонская подземка является старейшей и одной из крупнейших в мире. Она перевозит более миллиарда пассажиров в год.

В Барнауле есть свое мифическое метро. В виртуальном пространстве у него есть своя схема, странички в соцсетях, где можно найти фотографии станций и их описание.

Гордость страны

3 января Президент России Владимир Путин подписал указ о присвоении 10-му полку радиационной, химической и биологической защиты из Алтайского края почетного наименования «Гвардейский». Полк расположен в селе Топчиха.

«За массовый героизм и отвагу, стойкость и мужество, проявленные личным составом полка в боевых действиях по защите Отечества и государственных интересов в условиях вооруженных конфликтов», – говорится в документе.

Указ вступил в силу в день подписания. По словам исполняющего обязанности командира полка, майора Станислава Симонова, это большое событие для всего личного состава. «С самого начала специальной военной операции наши военнослужащие принимают непосредственное участие в ней, и очень почетно, что дана столь достойная оценка мужеству и героизму наших солдат и офицеров», – прокомментировал он.

Антон ПЕТРОВ

Приоритет – отдалённым

Количество субсидированных авиарейсов из Барнаула в 2024 году резко сократится. Останется только два: в Сургут и Екатеринбург.

Такое решение приняла Росавиация, опубликовав список авиарейсов, которые получат субсидии из бюджета.

Как объяснил врио заместителя министра транспорта Алтайского края Дмитрий Корвин, приоритет был отдан отдалённым городам. Деньги были перераспределены для городов Севера.

В 2023 году в барнаульском аэропорту было семь субсидированных рейсов. В том числе в Челябинск, Екатеринбург, Казань, Красноярск, Новосибирск и Омск. Теперь стоимость полетов в эти города, вероятнее всего, увеличится.

Оценили качество

Золотую медаль «Гемма» и свидетельство победителя получил Бийский лесхоз за свою продукцию: брикеты топливные и мебельный щит из древесины хвойных пород. Бийский лесхоз – одно из ведущих предприятий глубокой переработки древесины в Алтайском крае. Бережное отношение к природным ресурсам нашло свое продолжение в переработке древесных отходов, сообщает Министерство природных ресурсов и экологии Алтайского края.

Высшую награду – Золотую медаль «Гемма», а также свидетельство победителя получили 70 компаний из семи федеральных округов России. Более 135 товаров и услуг конкурсантов в течение 2023 года успешно прошли независимую экспертную оценку качества.

Татьяна ПЕРВОВА

Вот и приехали

1 января жители Барнаула заметили, что на некоторых автобусных маршрутах подорожал проезд.

Речь идет о маршрутах, которые работают по нерегулируемому тарифам. Еще в декабре перевозчики заявляли, что с нового года планируют поднимать цены на проезд. Причиной такого решения стал рост цен на топливо и запчасти.

Известно, что проезд подорожал на маршрутах № 18, 27, 50, 58, 77 и 65. Теперь его стоимость составляет 35 рублей.

Жители краевой столицы высказывают возмущение в соцсетях. Многие отмечают, что новая стоимость не оправдывает условия. В частности, жалуются на старые и грязные салоны, длительное ожидание транспорта, забитость пассажирами.

События на Украине

Об основных событиях 684-го дня специальной военной операции России.

8 января Вооружённые силы РФ нанесли в понедельник утром групповой удар высокоточным оружием большой дальности, в том числе гиперзвуковым ракетным комплексом «Кинжал», по объектам военно-промышленного комплекса Украины. Внештатный сход авиационного боеприпаса ФАБ-250 произошел при выполнении боевых задач самолетом ВКС РФ в ЛНР над городом Рубежное – никто не пострадал.

Два агента СБУ, собиравшие для Киева данные о Народной милиции ЛНР, пойманы в республике.

Российская ПВО утром в понедельник перехватила над Белгородской областью украинскую ракету С-200, переоборудованную для поражения наземных целей.

Дмитрий СЕРДОВ

По информации РИА Новости

Эти и другие новости читайте на сайте: www.ap22.ru

ПРОГНОЗ

в крае	сегодня	в Барнауле
	Переменная облачность. Небольшой снег, мокрый снег, метель, возможны гололедные явления. Местами гололедица. Ветер северо-западный 6-11 м/с, днем 15-20 м/с.	
-2° -7°		-3° -5°
день	ночь	11 января
		Облачно с прояснениями. Небольшой снег, метель, возможны гололедные явления. Ветер юго-западный ночью 18-23 м/с, днем 15-20 м/с.
-9° -11°	-13° -15°	
день	ночь	12 января
		Переменная облачность. Ночью небольшой снег, днем преимущественно без осадков, метель. Ветер юго-западный 6-11 м/с, днем порывы до 16 м/с.
-14° -16°	-18° -20°	

Татьяна НОЧЕТЫГОВА

